

# 上万吨南美三文鱼从成都“游”向全国

11月4日,跨越半个地球,一大批三文鱼智利供应商来到成都市。他们的目的地是位于成都市双流区的西部生鲜港。在这里,目前国内规模最大的三文鱼智能加工厂开始试运行。

随着首条成都至南美洲的全货机直飞生鲜航线的开通,短短一年多时间,从寥寥无几到上万吨,从成都入境的智利三文鱼正在急速上升。这一变化也成为吸引智利商人此次集中来成都的关键原因。

当下,内陆成都正在把“海生意”做得更嗨。据成都海关发布的数据显示,今年前三季度,在全国航空口岸中,从成都入境的南美洲三文鱼规模排名第二,仅次于上海浦东。

供应量大了,价格自然就能被“打下来”。“智利三文鱼的成本价比挪威三文鱼便宜10%~15%,这也能体现在消费端上。”作为西部生鲜港的运营商,东航冷链物流有限公司副总经理马新龙说,随着智利三文鱼从成都口岸大批进

入中国市场,“好吃嘴”的“三文鱼自由”愿望更加容易实现了。

## 进口数量激增 上万吨南美洲三文鱼“游”进成都

实际上,智利三文鱼从去年开始才成为成都的“常客”。

2023年5月,从智利圣地亚哥直飞中国成都——首条南美至中国的全货机直飞生鲜航线正式开航。飞行时间30小时至35小时,南美洲的生鲜产品就能直达成都口岸,并快速端上老百姓的餐桌。

得益于这条全货运航线,智利三文鱼通过成都口岸“游”进中国市场。仅一年多时间,每周进口量达300吨,一个月1200吨,累计已突破1万吨。

“实际上,在整个中国市场,挪威三



来自南美洲的三文鱼在成都进行加工后端上全国餐桌。受访者供图。

文鱼依然占主流,智利三文鱼作为新产品,占比还不算高。”马新龙说,南半球在地球的另一端,航线很长,之前由于没有稳定的货运航线,因此一直未能大规模进入中国市场。如今,得益于新航线,性价比更高的智利三文鱼进口量正

在急速增长。据成都海关数据显示,今年前三季度,南美洲三文鱼的进口量飙升至全国第二。从全球的三文鱼进口量来看,成都的表现依然不俗,仅次于浦东、广州、深圳口岸,排名全国第四。

## 国内规模最大

### 新建智能加工厂日产能达25吨

有了“量”之后,西部生鲜港开始思考“高附加值”的问题。

在西部生鲜港试运行的三文鱼智能加工厂,一条条三文鱼整鱼被快速地分拣、切割、打包……再快速转运到全国的各大商超,送抵消费者手中。

“我们这套加工设备来自冰岛,能减少50%的人力成本。”该智能工厂运营方——美颜远洋食品有限公司总经理刘秋介绍,他们2020年在双流区也建了一个三文鱼加工厂,日产能仅4吨。现在的新工厂采用了更多的智能设备,日产能提升到了25吨。

马新龙说,经过加工后的三文鱼附加值更高,可将进口生鲜或初步加工完成的生鲜货物快速分拨至国内各大城市或中转运输至日韩、东南亚等地。

### 增长64.4% 冰鲜水产品进口数据表现强劲

越来越多的优质进口冰鲜水产品正

在进入成都,并流入全国市场。

数据最有说服力。据成都海关数据,今年前三季度,成都航空口岸实现进出口货值4497.2亿元,同比增长30.3%,进出口规模仅次于上海、北京航空口岸。其中,双流区外贸进出口总值899亿元,增长17.3%。在众多品类中,冰鲜水产品的数据最亮眼,增长64.4%;机电产品增长16.7%。

“随着进口种类的丰富,消费者就有了更多选择权。相比挪威三文鱼,智利三文鱼的成本更低,价格优势也能传导到消费端。”马新龙说。

值得一提的是,为了让冰鲜进口产品更快端上老百姓餐桌,成都海关也在不断创新模式。今年,双流空港口岸正式开通不出空侧“国际、国内直接转运”空空中转业务。在“进口空侧内转”优化监管模式下,不仅节约了航空转运操作时间3~5小时,企业还可更加灵活选择后续航班进行转运,提高运输时效,降低货损风险,降低企业成本。

(刘秋凤)

## 东坡区:服务业引擎加速 奋力冲刺全年目标

**本报讯** 当下,眉山市东坡区正以冲刺全年目标的坚定步伐,全力推动服务业引擎加速轰鸣。通过激活消费市场、深化文旅融合、加速项目建设等多维施策,该区服务业正以蓬勃活力与巨大潜力,为区域经济转型升级注入澎湃动力。

### 消费市场 活力四射,潜能无限

据了解,东坡区以务实举措与贴心服务,有效激活了消费市场的一池春水。近期,宏远上铖、大润发、万达广场等,纷纷推出促销活动,销售额不断攀升,屡创新高。与此同时,“约惠东坡·乐购生活”消费券投放活动正如火如荼进行,2000万元补贴精准发力。据东坡区商务博览局相关数据显示,此次活动直接拉动消费5亿元,成效显著。

值得一提的是,东坡区持续推动消费品以旧换新政策,报废汽车、置换汽车及家电以旧换新均取得了显著成效,受到市民广泛好评。市民王女士兴奋地说:“换车、换家电都有补贴,这对于我们来说真是太实惠了!”

接下来,东坡区将继续通过举办“乐抢东坡”“乐购东坡”等系列活动,进一步点燃消费者的购买热情,持续释放消费市场活力,为服务业发展注入源源不断的新活力。

### 文旅融合 多彩活动,焕发新颜

在文旅融合的道路上,东坡区同样大放异彩,为广大市民和游客带来一场场精彩纷呈的文化盛宴。

“乐赏东坡,舒‘轼’感音乐会”将古典与现代完美交融,奏响了时代的最强音;“光影十载 筑梦东坡”摄影展生动

记录了东坡区的发展变迁,展现了区域蓬勃发展的新面貌;“非遗四川·百城百艺”非遗展示展演,让传统技艺与美食焕发出新的光彩。此外,三苏祠博物馆的诗词擂台赛、国风漆扇DIY活动,更是让传统文化在创新中焕发新生,深得大众好评。

据东坡区文化广播电视和旅游局统计,国庆假期,该区8个A级旅游景区共接待游客超23万人次,同比增长31.04%;实现综合收入348.25万元,同比增长27.81%,为服务业发展注入了强劲信心。

东坡区文化广播电视和旅游局局长表示,接下来将继续围绕“综合效益、品牌建设、产业发展、服务环境”四大板块,全面提升旅游品质,打响旅游品牌知名度,做强旅游产业竞争力,优化服务环境满意度,为东坡区服务业高质量发展贡献力量。

### 项目建设 热潮涌动,蓄势待发

在尚义镇,宏远上铖物流配送中心的建设工地呈现出繁忙而充满活力的景象。工人们齐心协力,满腔热情地投身于建设中。

据悉,该项目占地116.67亩,主要建设分拣中心、生鲜加工中心、配送中心及配套设施等。科技赋能下的智慧物流,将进一步提升东坡区的物流水平和区域竞争力。

据东坡区商务博览局透露,上药华西眉山物流中心、东坡区粮食物流园、天府东坡世界川菜园等项目也在积极推进中。这些项目的完工投产,将进一步激发服务业发展的新动能,为东坡区服务业的蓬勃发展注入新的活力与动能。

(严婷婷 李鹤会 本报记者 苏文保)

## 乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

### 天平镇 义诊服务到村 健康保障上门

**本报讯** 近日,广安市岳池县天平镇联合辖区医疗机构,开展送温暖义诊活动,组织10余名医护人员,为当地村民进行健康检查和科学用药指导,吸引980名村民参与。

活动中,医护人员认真开展血压、血常规、视力测试,为村民提供面对面、零距离的健康咨询服务,及时发现潜在疾病,并为村民提供专业、细致的诊疗服务,耐心

讲解生活禁忌及注意事项,倡导村民养成健康的生活习惯,合理膳食,定期体检,做到疾病早预防、早治疗。

“这次义诊活动虽已结束,但我们的健康守护之旅会持续下去。”义诊团队负责人表示,未来,将继续秉承“以患者为中心”的服务理念,定期深入基层,开展形式多样的健康宣教和义诊服务活动,让健康知识深入人心,让优质医疗服务惠及更多群众。

(张娟 张梁)

### 杨坝镇

### 筑牢森林防灭火安全屏障

**本报讯** 自入秋以来,巴中市南江县杨坝镇通过预防隐患、加强宣传等举措,筑牢森林防灭火安全屏障。

其间,杨坝镇实行森林防火责任制网格化管理,做到山有人看、林有人管,确保监管责任无缝隙。同时,加强宣传和动员,正面引导和反面警示相结合,在林区主要路口设立临时森林防火检查站点,抓好森林防灭火知识宣传、普法宣传和警示教育。目前,全镇共制作悬挂森林防火宣传标语、横幅30余条,每日每村安排专职护林员开展巡视工作。

该镇还建立了隐患台账和责任清单,多措并举提升发现问题、解决问题的能力,精准有效治理各类风险隐患;深入分析研判,摸清、摸准极端天气条件下可能出现的新情况、新问题,结合当前的实际情况,制定针对性安全防范措施;压实各层级安全主体责任,加强多方力量协同、多种应急措施综合运用的研究,进一步完善预警发布、协同作战等工作机制;落实24小时值班和领导带班制度,保持信息畅通,一旦出现紧急状况,立即上报,及时处置,切实筑牢森林防火安全防线。

(何涛)

### 长宁县

### 以爱之名助青年成长

**本报讯** “我与女朋友相识两年多了,正是这场活动让我们正式走在一起。”11月6日,杨刚鑫在参加宜宾市长宁县第二届热血青年职工系列联谊活动后表示,长宁不仅风光秀丽,更是一座充满热情的城市。在这场活动中,他不仅赢得了友谊,更邂逅了爱情。

此次活动以“赛出激情、赛出友情、赛出爱情”为主题,为青年职工打造一个轻松愉快的交流平台,促进青年情感交流。活动现场热闹非凡,趣味游戏精彩纷呈。歌舞接龙、盲喂蛋糕等趣味十足的游戏让现场充满欢声笑语,极大地拉近了青年之间的距离。同时,现场还为长宁县第一届热血青年职工系列联谊赛气排球、羽毛球、乒乓球获奖队伍以及最佳拍档进行了颁奖,这不仅是对参与者竞技成果的肯定,更是对他们积极参与活动的鼓励。

长宁县相关负责人表示,接下来将持续关注单身青年职工婚恋交友需求,发挥工会组织优势,整合资源、搭建平台,优化和延伸交友服务环节,提升交友联谊工作质量和成效,努力讲好新时代美好爱情、和谐家庭、幸福生活的长宁故事,为青年人才在长宁扎根发展创造更优质的环境。

(宋成均 李鹏春)

四川广美新材料科技有限公司年产50万吨再生铝综合利用项目(一期)在剑阁县金剑工业园区内建设,项目建成后将形成年产30万吨再生铝的生产能力。四川广美新材料科技有限公司目前正委托信息产业电子第十一设计研究院科技工程股份有限公司开展该项目的环境影响评价工作。该项目于2024年2月7日~2024年2月28日在剑阁县人民政府网站开展了第二次公示,后因项目生产工艺、污染防治措施发生了变动,公司在剑阁县人民政府网站进行了变更公示(网址:<http://www.cnjg.gov.cn/gongkai/show/20241030170612847.html>)。欢迎广大群众提出宝贵意见。

四川广美新材料科技有限公司

## 阆中市 小小橄榄果 东西协作结硕果

自2014年以来,借助东西部协作资金,浙川东西部协作油橄榄共建产业园从最初的300亩发展到如今的5个油橄榄种植产业园,面积达到5200亩,栽植15万余株油橄榄树。目前,该公司生产线开足马力,整个榨油季预计能产出140余吨油。

“去年10月,我们投资建设的油橄榄油灌装生产车间已投入使用,增设了8个储油罐,可储存186吨油橄榄油。该项目总投资300多万元,其中包括东西部协作资金100万元。”四川中义油橄榄开发有限公司总经理金崇清介绍,今年将持续投入项目资金100万元,用以完善油橄榄产业的基础设施建设,随着油橄榄产业园的改造升级,园区产

量会持续提升。

产业兴则乡村兴,农民富则乡村富。在当地,通过“公司+合作社+基地”的运营模式,村民不仅可以流转土地获取租金,还可以通过务工赚取酬劳,很多村民通过参与油橄榄种植过上了幸福日子。

“我们无偿向周边农户发放油橄榄树苗,签订鲜果回收承诺书,形成了从农户自家庭院栽培,到专业人员上门指导服务,再到挂果后回收油橄榄鲜果的农村就业帮扶模式。”金崇清介绍,每年将持续投入项目资金100万元,用以完善油橄榄产业的基础设施建设,随着油橄榄产业园的改造升级,园区产

人次、年累计支付工资达120余万元。

此外,东西部协作油橄榄产业园项目每年均按照不低于项目资金总投入的5%实施利益联结,向无劳动力贫困户、村集体经济、全镇公益性岗位按比例分配,累计实现利益联结51.98万元。目前,已惠及农户1379户,使当地百姓真切得到帮扶。

近年来,阆中市深度布局产业,通过政府引导、龙头带动、金融扶持、产业发展的方式,推行“建设产业园区、农户庭院栽培、创设就业车间、长短结合套种、经济利益共享”模式,建立土地流转金、入园分红金、园区务工金、股权量化金等多种利益连接机制,为当地群众提供长期稳定的收益。

(罗熠)

## 仁寿县 高效办成一件事 便民服务“一路畅行”

扎实有力地推动“高效办成一件事”在全县落地生根,将需多个部门办理或跨层级办理、关联性强、办理量大、办理时间相对集中的多个事项整合办理,为企业、群众提供“一件事一次办”“一类事一站办”服务。目前,该县已上线开办企业信息变更、新生儿出生、教育入学等13个“一件事”,更加利企便民。

随着“互联网+政务服务”的持续推进,越来越多的服务事项可以通过网络平台完成,群众仅需动动手指,便能享受“不见面审批”的便捷。谈及此,仁寿县新店镇解放村的王林对“新生儿一件事”服务赞不绝口。他的孩子出生第3天,便在线上办理了7项新生儿相关事宜,并且证件可直接邮寄至家中,非常便利。

如今,仁寿县依托四川省政务服务

网“一件事服务”专区,将户口登记、参保登记、生育医疗费用报销等7件事线上并联办理,变“多头申报”为“一网受理”,群众在网上发起申请后,数据自动推送至相关部门并联审核,办理结果通过邮寄送达,实现办理全程零跑动。

“下一步,我们将稳步推进‘高效办成一件事’向纵深发展,推出更多涉及重点民生领域事项、群众办事高频事项、经营主体需求事项的‘一件事’主题服务,为群众提供更为高效、便捷的行政审批服务,切实将民生事

务办成宽心、暖心、省心之事,推动‘一件事’政务服务‘一次办成、一次办好’。”仁寿县行政审批局相关负责人表示。

(郭侨 刘润红 本报记者 苏文保)

### 公告

2024年10月16日,我局在成都市双流区东升双楠大道下段2300号成都市莱达建材有限公司申通快递依法查获中华(硬)40条、中华(软)20条,共计2个品种60条卷烟。请物主于本公告发布之日起60日内到成都市双流区烟草专卖局(地址:成都市双流区东升藏卫路中段117号)接受调查处理,若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。  
成都市双流区烟草专卖局  
二〇二四年十一月八日